



建功新时代 凝聚“她”力量

星报讯(刘丽红 记者 沈娟娟) 2023年2月,合肥市繁华社区在骆岗街道关心指导下创建新形势下特色妇联组织——和美广视小区妇联,让广视花园妇女同胞不出小区就有“娘家”。为了更好地发挥小区妇联的功能作用,助推基层社区治理的能力,3月30日,在广视花园小区党群服务站开展交流座谈会。

座谈会上小区妇联主席汪霞汇报了小区妇联成立的背景、成立后的作用及后期的发展努力方向,参会的执委都纷纷交流表达了自己的见解和美好愿景。

包河区妇联党组成员、副主席杜婧指出,在新形势下成立特色妇联组织——小区妇联,为进一步深化妇联改革,做好妇女工作指明方向,正确引领小区居民有组织有体系地参与到妇女工作中来,更好地发挥作用。小区妇联先成立再提升,加强建

设和管理,坚持目标导向、需求导向,社区妇联加强指导,以“要求”+“需求”,让居民群众“点单”,小区妇联“接单”,创新“合肥大姐”暖心一件事。

骆岗街道党工委书记许春雨说,坚持党建引领,以党建带妇建,妇建促党建,在和美广视小区妇联不仅要有组织有阵地,更要深入思考有队伍有人才,在党建引领下,凝聚“她”力量,发挥“她”作用,实现“微”治理。此外,发挥“联”字作用,“联”接资源、“联”合共治、“联”心服务,以“四个文化艺术班”(红歌班、戏曲班、舞蹈班、拍打拉筋班)+“两个巾帼志愿服务队”(“益起爱”巾帼志愿服务队、“向阳花”巾帼志愿服务队)抓特色创品牌,带领小区妇女同志做好自我服务、自我管理、自我教育、自我监督,为广大居民群众提供贴心优质服务,提升居民幸福感、获得感、归属感!

一句话新闻

日前,合肥市包河区淝河镇葛店社区卫健办联合妇联开展了“人人动手,消灭四害”为主题的宣传科普知识活动,志愿者给辖区居民发放了宣传手册和粘鼠板,详细讲解了“四害”与预防传染病知识,和养成良好卫生习惯的相关注意事项,并倡导现场居民也积极参与到活动中来,切实提高自我防护意识,搞好卫生。 陆玲 记者 沈娟娟

高新城管大队 推动执法能力再提升

星报讯(穆晨 记者 马冰璐) 近日,合肥高新区城管大队多措并举提升城市管理执法效能,让城市管理执法工作更加规范、高效、智能。

以考促学、以考促记、以考敦行,高新城管大队积极开展《行政处罚法》《行政处罚程序规定》以及住建领域专业法律知识等主题培训活动,并通过“听讲座、随堂测”模式,帮助执法人员查找自身在行政执法应知应会知识内容上的短板与不足。

从案件受理、立案到现场勘验,再到调查询问等各环节,基层中队执法人员全过程接受区城管大队法制部门的监督和指导,确保案件在事前、事中、事后办理过程中程序规范、法律适用准确,执法主体适格。充分发挥法律顾问、司法领域专家“智囊团”的作用,推进行政执法案件依法依规查处工作。

今年,高新区城管大队深入贯彻落实“为民办实事,为企优环境”,一季度走访企业70余家,综合运用行政调解等非强制手段,帮助企业协调解决各类问题10余件,化解隐患矛盾3件。落实“三单制”执法,对违法行为轻微的,首次不罚,给予温馨提示,采取教育、劝导、疏解等方式纠正。此外,今年以来,试点的中队通过“网上办案+移动办案”系统,受理渣土领域、违法建设、市容环境、街面秩序等各类案件10余件。

贡街商圈妇联 “组团招聘”进小区

星报讯(傅代年 记者 沈娟娟) 为更好地服务社会、为广大居民群众提供更多就业机会,3月28日,合肥市包河区骆岗街道车谷社区贡街商圈妇联先后在格林丽景、南丽湾小区开展“贡街商圈专场招聘”促就业活动。

活动现场,妇联志愿者们积极引导居民浏览招工信息展板,分发招工信息宣传单页,认真询问居民的就业意向,细致解答居民关于福利待遇等方面的疑问,针对居民的工资期望、工作强度等需求信息提出合理的就业推荐,帮助居民快速锁定就业企业。

通过前期居民就业意向统计和企业走访调研,此次贡街商圈“组团招聘”坚持需求导向,精准送岗,提供就业岗位近50个,接受了百余人的就业咨询。不少居民表示岗位就在家门口,上班非常方便。

下一步,贡街商圈妇联将继续发挥“联”字优势,认真倾听居民心声,了解群众所急所需,走访商圈企业,了解掌握一线情况,积极发挥桥梁纽带作用,助推商圈经济发展,帮助群众安居乐业,共筑和美幸福社区。

黄镇村 回迁安置 再“加速”

星报讯(刘克琼 记者 沈娟娟) 安置房是关系百姓切身利益、改善百姓居住环境的民生工程。自淝河片区改造启动以来,合肥市包河区淝河镇黄镇村复建点的建设一直是全村被征迁群众关注的“焦点”。2023年3月的一天,春暖乍寒,位于太平湖与江村交口的黄镇村复建点工程项目内迎来了一批特殊的参观者,黄镇村党组织党员、群众等百余人正在实地看房,身临其境体验和感受未来新居。

虽然活动当天的天气略微寒冷,但是也阻挡不了大家对美好未来生活的憧憬。

在复建点内,施工单位项目经理和相关负责人分三组带领大家进行参观,并在参观过程中为党员、群众详细介绍了户型布局、楼层高度、采光、房屋质量以及地下车库、小区绿化、其他公共配套设施等情况,并耐心回答大家的疑问。前来参观的党员、群众依次走进不同户型的样板房,手触墙体、查看细节,一边参观一边拍照片、视频,给未到现场的家人进行“直播”。

据了解,黄镇村复建点占地94.2亩,总建筑面积19.3万平方米,规划设计高层住宅14幢,社区配套办公楼一幢,15班幼儿园一所。随着工程建设的逐渐完工,群众对安置房的期待也达到了新的高度。目前,复建点建设已经进入了交付验收阶段,黄镇村的回迁安置的“进度条”也正在加速前进。

为全力做好回迁安置工作,保障群众能够早日“回家”住上新房,黄镇村正在全力开展后续相关工作,包括做好人口资料的收集和整理,组织人员分组、分区域加快进度对征迁材料进行外调等,并按计划逐步推进区审、分房等相关工作,持续加快房屋交付进程,真抓实干让群众满意而“居”。

快乐健身再发力 便民服务暖人心

星报讯(张宇星 记者 马冰璐) 近年来,合肥市蜀山区南岗镇新城社区围绕“快乐健身”暖心行动要求,深度关注辖区居民健身需求,持续做好健身场地的维修、改造、升级等保障工作,加大体育设施建设力度,丰富智慧健身驿站空间建设。

崭新的三人制篮球场、种类繁多的健身器材、排列整齐的休憩座椅、前来运动健身的辖区居民构成了春日里最和谐温馨的画面。“自从这个智慧健身驿站建成后,我的退休生活就多了一份乐趣,每天早上过来健健身,傍晚和小伙子们打打球,身体素质是越来越好了!”来自华丰小区的唐大爷说道。

据了解,自南岗镇华丰小区旁智慧健身驿站建成以来,本着“便民不扰民”原则,定期开展检查维修,常态化进行卫生保洁,并全天候对居民免费开放。组织开展篮球竞技活动60余场,服务辖区居民8000余人,有效解决了小区内健身广场面积小、设施少、健身难的问题,达到居民走出家门就能健身的目的,广受居民欢迎。

下一步,新城社区将继续加大社区体育公共服务设施建设力度,以增强群众身体素质、提高居民生活幸福感为工作目标,举办喜闻乐见的体育赛事活动,吸引更多居民加入到“快乐健身”队伍中,让“快乐健身”融入生活、成为常态、全民享有、持续发力。

开展趣味小实验 畅游科普大开眼

星报讯(王芳 记者 马冰璐) 为了让更多的青少年体验科学的神奇与美妙,激发他们对科学的兴趣,培养他们的思考、观察、动手能力和探索精神,3月26日上午,合肥市包河区淝河镇贾大郢社区关工委、妇联、团总支携手爱邻社工,组织社区青少年开展“畅游科普、童心飞扬”贾大郢社区趣味小实验主题活动,通过科学小实验的形式让孩子们对生活中常见的科学现象有了更为正确的理解。

活动中,老师和志愿者协助同学们一起进行了“水晶海蜇丝”的实验。在整个活动

中每个人都亲自动手,全神贯注地投入到实验中,共同制作了各种各样的水晶海蜇。实验结束后,两位小老师还通过问答的方式,向同学们普及了生活中哪些实验现象具有相同原理,并鼓励同学们去发现存在于我们生活中不易被察觉的科学。

本次科普活动集科学性、趣味性、实践性于一体。通过此次活动,不仅激发了孩子们爱科学、学科学、用科学的兴趣,还丰富了他们的科学知识,提高了他们对科学创造的实践能力,从而进一步推进了社区内未成年人科普力度。

反诈宣传进高校 防范诈骗入人心

星报讯(宋梅 仲名山 记者 马冰璐) 为推动建设更高水平的平安校园,近日,合肥市三里庵街道龙河路社区联合安大龙河校区保卫处、街道综治中心、司法所在逸夫图书馆三楼举办“阳光进校园护航助成长”大型防范电信网络诈骗安全教育活动,200多名互联网学院大学生现场接受教育,形成了“防范诈骗人人参与”的良好氛围。

活动中,三里庵派出所祝博警长结合近几年三里庵所反诈工作的成效,同时结合案例,耐心讲授什么是电信诈骗、怎样识别电

信诈骗、如何防范电信诈骗;介绍了高发的典型诈骗案例、常见形式和诈骗种类、常见手法及危害,以及不法分子常用的诈骗手段和作案特点,详细讲解了以刷单类、网络交友类、网络游戏类、网贷类、冒充公检法和冒充好友类为代表的六类新型网络诈骗手段。

活动结束后,师生们均表示,要提高辨别诈骗信息的能力,营造和谐平安的校园环境;要从中吸取教训,提高自身警惕性和敏感度,增强电诈防范意识,共同筑牢校园反诈防护网。